

## ФОРУМ

## Где был завод — там дом стоит

В КЗЦ «Миллениум» прошел Градостроительный форум. В его рамках 20 сентября делились опытом успешных проектов реновации промзон и жилого фонда более 500 специалистов из Ярославля и других городов России.



Выступает Галина Хованская.

Федеральные и региональные эксперты работали на семи диалоговых площадках, которые расположились на двух верхних этажах. А в фойе первого этажа участники форума могли посетить уникальную выставку объектов культурного наследия, расположенных в современном городском пространстве.

Ярославль не случайно стал городом-организатором этого мероприятия федерального масштаба. При-



На форуме.

меры удачной реновации у нас есть. Это, допустим, замена площадки ЯЗТА на жилой комплекс в самом центре города. Есть и перспективные проекты — на форуме директор строительной компании Роман Фомичев ознакомил собравшихся с проектом реновации старого жилого фонда, расположенного по проспекту Октября.

На эту же тему перед собравшимися выступила Галина Хованская

— председатель комитета ЖКХ Государственной думы РФ. Она рассказала о том, что все регионы страны ожидает проект реновации жилфонда. Закон уже внесен на рассмотрение в Госдуму, и в нем учтены все столичные ошибки.

— Ситуации в регионах бывают разные. Особенно много вопросов возникает при необходимости сохранения объектов культурного наследия. В формулировках предлагаемого закона мы постарались учесть все аспекты модернизации и обновления жилого фонда, — пояснила Галина Хованская.

— Перед строительной отраслью поставлены масштабные задачи. Необходимо создавать комфортную городскую среду для людей, увеличивать объемы ввода жилья с упором на его качество и доступность, — отметил заместитель председателя правительства Ярославской области Виталий Ткаченко.

Жаркие обсуждения предлагаемых решений развернулись в кулуарах форума уже во время первого кофе-брейка. Особенно горячились наши девелоперы. Ярославль располагает массой промышленных зон, расположенных едва ли не в шаговой доступности от центра города, — и здесь определенно можно «развернуться». Примечательно и то, что одна из площадок на окраине целиком отдана молодым архитекторам: группа студентов и выпускников ЯГТУ предложила смелый проект модернизации знаменитых элеваторов в Заволжском районе. По мнению специалиста по проектным разработкам центра развития карьеры ЯГТУ Егора Збаранского, здесь возможно как обустройство жилых помещений, так и создание многофункционального центра с перспективой проведения масштабных форумов.

Анатолий КОНОНЕЦ  
Фото Сергея ШУБКИНА

## ПРОЕКТ

## Красота против стандартов

У красоты нет стандартов, убеждены участники одноименного проекта, стартовавшего в субботу, 22 сентября, во Дворце культуры имени Добрынина.

Первые 11 участников — люди с ограниченными возможностями здоровья — выступили моделями для фотосъемки и вышли на сцену.

В первой части проекта «Красота против стандартов» с участниками работали стилисты, модельеры, визажисты, парикмахеры. Затем — фотосессия. Портреты участников украсили холл Дворца культуры имени Добрынина 22 сентября. В этот день им предстояло дефилировать по сцене уже в новом образе.

Все участники проекта смогли реализовать себя в жизни. Например, Татьяна Кузнецова с диагнозом ДЦП — неоднократный победитель конкурса «Преодоление» в номинации «Изобразительное искусство». Ольга Виноградова с тем же заболеванием вяжет мягкие игрушки, а недавно начала заниматься танцами на коляске. Екатерина Гульцева



Участники проекта.

обожают петь и посещает вокальную школу. Екатерина Марявина любит путешествовать, создает натуральную косметику ручной работы, воспитывает дочь. Отсутствие ноги не мешает Ивану Харзееву посещать спортзал, заниматься велоспортом и исторической реконструкцией.

В чемпионате России по велоспорту среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата участвовал Максим Кривошапов. А Михаил Кузнецов — руководитель секции велоспорта для молодых людей с инвалидностью.

Ирина Денисова воспитывает сына и мечтает прыгнуть с парашютом. Анжелика Кудряшова, мама двоих детей, ув-

лекается фотографией и скрапбукингом. У Надежды Шамиловой с рождения отсутствует предплечье, девушка возглавляет организацию инвалидов «Поверь в себя», работает налоговым юристом.

— Мы считаем, что проблемы людей с инвалидностью в том, что они не принимают себя и общество не принимает их, особенно когда инвалидность имеет видимую форму, — говорит одна из организаторов проекта «Красота против стандартов» Надежда Шамилова. — Мы решили показать, что эти люди по-своему красивы, они такие же члены нашего общества. Так и родился проект «Красота против стандартов».

— Идея этого проекта на самом деле не нова: Ин-

тернет пестрит различными конкурсами для людей с ограниченными возможностями здоровья, — рассказала организатор, идейный вдохновитель проекта «Красота против стандартов» Анастасия Игнашева. — Пару лет назад я сама принимала участие в таком конкурсе и после этого загорелась идеей, решила продвигать этот проект в Ярославле.

Настя живет с диагнозом ДЦП и девизом «Наиболее верный путь к успеху — все время пробовать еще один раз». Выходя на сцену, участники проекта еще раз доказали самим себе и своим близким, которые пришли их поддержать, что их возможности поистине безграничны.

Ирина ШТОЛЬБА  
Фото автора

## АКЦИЯ

## Я буду долго гнать велосипед...

Полсотни работников мэрии поддержали всероссийскую акцию «На работу на велосипеде».

— Думаю, не только я последовал этой традиции, но и многие ярославцы, которые сегодня не за рулем, — сказал мэр города Ярославля Владимир Слепцов. — Едешь по Ярославлю — город прекрасный! Еще раннее утро, а уже множество туристов идут в центр любоваться красотой нашего старинного города.

Акция «На работу на велосипеде» проходит в России три раза в год. Она

показывает, что ездить на велосипеде по ежедневным делам может быть легко и удобно, для этого не требуются специальная одежда и подготовка. В прошлом году, по официальным данным, в акции приняли участие 35 субъектов Российской Федерации: депутаты, руководители регионов и городов, сотрудники более 200 компаний.

Анна СВЕТЛОВА

Фото Александра ПОГОРЕЛОВА



Владимир Слепцов приехал на работу на велосипеде.